

# 散装火锅速冻食材卖得好 生产日期让人摸不着头脑

《食品安全法》规定：散装食品在分装销售时，盛装的容器上要标明食品名称、生产日期、保质期

**本报讯** 冬天一到，很多市民喜欢在家吃火锅，鱼丸、蟹棒、肉丸等速冻食材自然必不可少。虽吃着香，可消费者是否注意过它的生产日期？就此问题，昨日记者走访了市里各大超市，发现不少商家的火锅速冻食材均以散装出售，且食品标签上并未写保质期，有的连生产日期也没有。

## 散装速冻食材生产日期模糊

昨日，记者在神火大道与团结路交叉口的一家大型超市内看到，冰柜里的虾丸、蟹丸、鱼丸、蟹棒、鲍鱼卷等速冻食材分别盛放在容器内，散装出售。其中个别食材颜色不均，有深有浅。贴在容器外的食品标签只标注着食材名称、配料、生产日期、保质期等信息都没写。

在归德路旁的一家超市内，记者发现一些火锅速冻食材在冷冻柜里放得很规矩，一些则放成堆卖，价格差异明显。有的消费者路过，自己拿起铲子往袋里装；有的

嫌麻烦，干脆下手抓起来。一旁的售货员看见，也没有上前制止。

在这些食材中，记者看到蟹棒食品标签上的生产日期为2012年6月20日，但保质期却没写。“这么长时间了，蟹棒会不会过期呢？”记者问。“商场内是不允许卖过期东西的，上面有些商标生产日期还没来得及换。”回答完记者，售货员从冷冻柜的一角拽出一袋装有蟹棒的大袋子，上面清楚地标注着生产日期是2012年11月15日。

## 消费者注重口味忽略了生产日期

“还真没在意过生产日期，买的时候只会考虑哪个口味的好吃。”正在文化路某超市购物的庞女士告诉记者。自己很喜欢吃火锅，对于散装速冻食材的生产日期却从未注意过。

记者在采访中发现，不只庞女士一人，大部分消费者在购买散装食品时，都不会在意生产日期。而购买包装食品时，反而会

先看包装上的生产日期。

该超市工作人员称，这些散装火锅速冻食材都是成箱包装的，上架之前售货员会仔细检查食材的产地、生产日期、保质期等信息，绝不会出售不合格的食材。

## 散装食品也要标明生产日期

针对此情况，记者联系了市工商局消保科，工作人员刘女士表示，《食品安全法》有明确规定，散装食品在分装销售时，承装的容器上要标明食品名称、生产日期、保质期等信息。对于信息标注不全的，刘女士称，他们会派人到现场进行核实，若情况属实，先责令其整改，后会对商家进行查处，处罚程度视情况而定。

由于长期将食品暴露在外，细菌会大大增加，刘女士提醒消费者，在购买散装冷冻食材时一定要注意其生产日期、保质期等，看到不新鲜的食材，尽量不要购买。

晚报记者 杨雪

## 民生·菜篮子



昨日，在市区一超市，市民正在购买做八宝粥的材料。晚报记者 张辉 摄

## 清香诱人八宝粥

**本报讯** 俗话说“腊七腊八，冻掉下巴”，一入腊月是一年中最寒冷的日子。眼下也是转眼间就到腊月，腊八粥也渐渐火了起来。昨天，家住归德路的张大妈专门到超市买了些八宝粥。“这就到腊月了，天冷，买些八宝粥熬着喝暖和。”张大妈说。

一般来说，八宝粥是腊八节专用的食材。传统八宝粥的做法是先将大麦、白云豆、红豆、绿豆等挑好洗净，煮成半熟，然后放进稻米、小米、黄米，再用文火熬，到粥稀稠适中即可，吃时加糖，并拌以预先煮熟的红枣、栗子等。一般有花生、枣、杏仁、核桃、栗子、莲子、百合、桂圆肉、葡

萄干以及各种各样的米和豆子等组成。

现在超市卖的八宝粥除了红豆、绿豆、米、莲子等之外，里面直接加上了冰糖，大家购买之后可直接倒到锅里熬制就行了。这么多的食材混合在一起，一斤卖到4.2元，论说也不贵。

八宝粥具有健脾养胃、消滞减肥、益气安神的功效。可作肥胖及神经衰弱者食疗之用，也可作为日常养生健美之食品。熬制成的八宝粥色泽鲜艳、质软香甜、清香诱人、滑而不腻，补铁、补血、养气、安神。食用时可根据口味加糖、牛奶等。

晚报首席记者 刘春正

### 昨天商丘农产品中心批发市场部分产品价格

(单位:元/公斤)

菜花 2.70	葱头 3.10	大葱 2.50	大白菜 0.80	大蒜 5.40	冬瓜 0.70	芹菜 2.40
胡萝卜 0.70	黄瓜 3.90	韭菜 5.80	莲藕 2.80	洋白菜 0.70	平菇 3.80	茄子 3.20
青椒 2.50	油麦菜 2.60	蒜薹 5.20	土豆 2.10	南瓜 1.20	西红柿 3.10	西瓜 2.20
生菜 6.00	富士苹果 2.10	油麦菜 4.30				

(具体价格以市场实际价格为准)

依文男装提醒您  
注意天气变化

地址：“商”字丹尼斯2楼 电话：3330093

今日：

天气： 晴

气温： -4℃—6℃

风力： 微风

明日：

天气： 晴

气温： -3℃—7℃

风力： 微风

## 今天阳光灿烂 雾气终于散去

**本报讯** 昨天、前天的雾气时轻时重，笼罩我市上空，致使能见度不佳，让人倍加怀念那蓝天白云的美景。今天，雾气终于离开我市。

今日我市阳光照耀，但空气质量并不太好。太阳出来，雾气慢慢散去，我们可以享受不错的空气了。

今天，我市的空气污染扩散条件指数：一般；感冒指数：易发；逛街指数：不宜；穿衣指数：冷。

虽然气温有所回升，但早晚还是偏冷，外出还需注意保暖哦！

晚报首席记者 刘春正

## 有些话， 你可以对“她”说

博主 贾若晨

京九晚报民生在线在新浪开微博啦！她的出现，就是想你和我沟通更方便，如果你有烦心事、疑难事、开心事……不妨@她。不过，你可得记住她的地址哦：http://weibo.com/u/3214789677

### 错过新农合 无法再参保

睢阳区一群众咨询错过新农合参保期是否可以补办的问题。经咨询市新农合办公室，睢阳区2013年新农合参保工作已截止。未参保的群众目前已无法补办手续。其他县(市、区)的情况，大家可以到当地新农合办公室进一步咨询。

### 高招美术书法考试成绩可查

我省2013年普通高招美术类、书法类专业省统考成绩公布查询办法：登录河南省招生办公室网站([www.heao.gov.cn](http://www.heao.gov.cn))，点击《数据中心》进入《普通高招·研究生》中的艺术体育统考成绩查询。登录河南招生考试信息网([www.heao.com.cn](http://www.heao.com.cn))查询。

### @央视新闻

### 一个氢气球险些要了孩子命

10日上午，北京儿童医院的医生给才8个月大的特重度烧伤患儿实施了切痂手术。患儿家长称，他们给孩子买的氢气球在家中慢慢松气，最后不慎落在火炉上引起爆炸，造成孩子重度烧伤。提醒家长，请小朋友远离火源，氢气球遇热极易爆炸，购买需谨慎！

### @平安商丘

### 半夜车窗被砸 停车需注意

一男子将车停于路边，第二天，却发现车窗被砸，车内的手提包也被偷。警方提示：年末是砸车窗、撬汽车后备箱案件的高发季节，此类案件多发生于夜间，车主勿在车内放置贵重物品。

### @上海消防

### 路遇应急车辆 应当这样避让

消防部门提醒，路遇应急车辆应这么避让，如果是两车道，则左车道的车往左靠，右车道的车往右靠，以空出一条“应急通道”；如果是3车道以上，不能平分方向左右分开的话，一般情况下中间车辆往右靠。

## 电动车怕冷不工作 充电延时可解决

此种情况冬季普遍存在，并不全是电瓶质量问题。

**本报讯** 在寒冷的冬季，许多骑电动车出行的市民会发现，电动车的电瓶越来越不耐用，也给出行带来一些麻烦。电动车维修人员表示，这种情况在冬季普遍存在，并不全是电瓶质量的问题。对此，市民可适当延长对电动车电瓶的充电时间，但不可经常使用快速充电设备。

昨天上午9时10分，市民练女士骑着电动车去上班，走到神火大道与团结路交叉口附近，车子“罢工”了。

“我昨天上午才在家充的电，这么快就没了电，现在电瓶咋恁耐用？”练女士说。随后，她就找了一个快速充电站，充了20分钟的电。

记者采访发现，入冬以来，练女士遇到的情况很普遍，与夏季相比，电动车的电瓶明显不耐用。

“因为天冷，电瓶的效能变低才造成这种情况，一般情况下，跟电瓶的质量没有关系……”从事电动车维修的杨荣涛介绍，也有一些市民认为是电瓶的寿命缩短了，就想着更换新电瓶，大可不必。

杨荣涛补充说，现在的气温较低，电瓶的电量不能得到完全释放，这时电量就会大幅下降，最高能下降到50%。等天气回暖后，情况就会消失。为延长电动车的骑行里程，可适当增加电瓶的充电次数，每次充电可延长两个小时，但一次充电不要超过10个小时。在充电时，最好选择10℃以上的环境。

杨荣涛说，为了避免电瓶寿命逐步缩短，不要经常使用快速充电设备进行充电。

晚报记者 宋亚威